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ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ 

  

 Εισαγωγή: 

 Σίγουρα παιδιά, σας έχει τύχει κάποια φορά να πέσετε στις λάσπες και να λερωθείτε... 

Τι κάνατε; Γυρίσατε γρήγορα στο σπίτι για να αλλάξετε ρούχα και να πλυθείτε, έτσι δεν είναι; 

Αλλά και σε λάσπες να μην έχετε πέσει, σίγουρα όλοι κάποια φορά θα έχετε πέσει και χτυπήσει. 

Πόσο σας ανακούφισε τότε το χέρι που περιποιήθηκε τα τραύματά σας... 

 Με την ίδια και ακόμα περισσότερη στοργή και αγάπη ο Θεός φροντίζει να καθαρίσει 

και να περιποιηθεί τα τραύματα της ψυχής μας. Τραυματίζεται η ψυχή μας; Τι είναι εκείνο που 

την λασπώνει και τη βρωμίζει; (...) Η αμαρτία... Και πώς καθαρίζει; ... 

 Θα σας διηγηθώ παιδιά σήμερα τι έγινε στην Έφεσο, κάποτε που πήγε ο Απόστολος 

Παύλος και μετά θα συζητήσουμε. 

 

 Διήγηση: 

 Ο Απόστολος Παύλος κήρυττε το Ευαγγέλιο στην Έφεσο επί δύο χρόνια. Και όχι μόνο 

κήρυττε, αλλά έκανε και θαύματα στο όνομα του Ιησού Χριστού. Πλήθος Ιουδαίων και 

ειδωλολατρών πίστεψαν στα κηρύγματά του. Κι ήταν τόση η πίστη τους, που έπαιρναν ακόμα 

και τα μαντήλια του αγίου αποστόλου, τα πήγαιναν σε αρρώστους και αυτοί γίνονταν καλά. 

Θεραπεύονταν από τις αρρώστιες τους, όσο βαριές και να ήταν. 

 Το έμαθαν αυτό οι επτά γιοι του Σκευά, ενός ιουδαίου αρχιερέα και σκέφτηκαν πονηρά: 

"Θα λέμε κι εμείς ό,τι λέει ο Παύλος και θα θεραπεύουμε", συμφώνησαν μεταξύ τους. "Θα 

κάνουμε θαύματα και έτσι το όνομά μας θα ακούγεται παντού". Νόμιζαν ότι το όνομα Ιησούς 

είναι μαγικό. 

 Πάνε λοιπόν σε έναν άνθρωπο που βασανιζόταν από δαιμόνια, είχε δηλαδή μπει ο 

διάβολος μεσα του και του λένε: "Σας εξορκίζουμε στο όνομα του Ιησού που κηρύττει ο 

Παύλος". Κι ενώ περίμεναν όλοι να δουν το θαύμα και τον άνθρωπο να ελευθερώνεται, 

ακούστηκε η φωνή του διαβόλου να λέει: "Τον Ιησού τον γνωρίζω και τον Παύλο καλά τον ξέρω. 

Εσείς όμως ποιοι είστε;". Κι αμέσως μετά ο δαιμονισμένος άνθρωπος όρμησε πάνω τους, τους 

έσκισε τα ρούχα και άρχισε να τους χτυπά αλύπητα. Τραυματισμένοι εκείνοι έφυγαν γρήγορα 

από το σπίτι αυτό... 

 Το γεγονός διαδόθηκε σαν αστραπή σε όλη την Έφεσο. Όσοι το άκουγαν τρόμαζαν. Αλλά 

και πολλοί δόξαζαν τον Θεό που γνωρίζει τις σκέψεις των ανθρώπων και φανερώνει την 

αλήθεια. Δυνάμωνε έτσι ολοένα και περισσότερο η πίστη στον Ιησού Χριστό και μεσα στις 
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καρδιές των πιστών γονόταν ένα άλλο συγκλονιστικό θαύμα: Γιγάντωνε η επιθυμία τους να 

ζήσουν μια νέα ζωή, όπως τη θέλει ο Χριστός. Εξομολογούνταν, λοιπόν, τις αμαρτίες τους, 

ομολογούσαν με ειλικρίνεια όλες τις άσχημες πράξεις τους και έπαιρναν ηρωικές και άγιες 

αποφάσεις: Να κόψουν κάθε παλιά κακιά τους συνήθεια! 

 Εκεί στην Έφεσο, παιδιά, πολλοί ασχολούνταν με τη μαγεία. Μετά την Εξομολόγησή τους 

όμως, πήραν μια ηρωική απόφαση: Άναψαν μια μεγάλη φωτιά και μπροστά στα έκπληκτα μάτια 

όλων κατέκαψαν τα μαγικά τους βιβλία! Και ξέρετε πόσο στοίχιζαν εκείνα τα βιβλία; Υπολόγισαν 

την τιμή τους περίπου 50.000 ασημένια νομίσματα! 

 Τι κι αν είχαν όμως τόση χρηματική αξίας Συνδέονταν με τα μάγια, με τον διάβολο, με 

την αμαρτία και οι χριστιανοί της Εφέσου ήταν αποφασισμένοι να κόψουν κάθε σχέση με τον 

πονηρό. Όπως φούντωνε η φωτιά και ανέβαιναν οι φλόγες προς τον ουρανό, έτσι θερμή και 

πύρινη ανέβαινε και η προσευχή τους προς τον Θεό: Να τους φυλάξει μακριά από τις παγίδες 

του πονηρού και να ευλογήσει τον αγώνα τους για μια νέα ζωή, χριστιανική.  

 

 

 Συζήτηση: 

 Είδαμε παιδιά, στο περιστατικό που μόλις ακούσατε, τη μετάνοια που έδειξαν οι 

χριστιανοί της Εφέσου. Έχει αυτή η ιστορία κάτι να πει και σε εμάς; Έχουμε κι εμείς, μικρά 

παιδιά, λάθη και αμαρτίες, που πρέπει να μετανοήσουμε για αυτές; (...) 

 - Όλοι, παιδιά, είμαστε αμαρτωλοί. Κανείς δεν μπορεί να καμαρώνει ότι είναι 

αναμάρτητος. Μονάχα ένας πέρασε από τη γη χωρίς καμιά αμαρτία. Κι αυτός είναι ο Κύριός μας 

Ιησούς Χριστός!  

 Αμαρτίες βέβαια έχουν οι μεγάλοι στην ηλικία, αλλά έχουμε και εμείς οι μικρότεροι. 

Αμαρτίες μικρές και μεγάλες. Ποιό παιδί μπορεί να πει ότι δεν έχει αμαρτίες; Αυτό το παιδί θα 

λέει ψέματα, και μάλιστα το μεγαλύτερο ψέμα.  

 Οι αμαρτίες που έχουμε, παιδιά, είναι πολλές. Αμαρτάνουμε με τα πόδια μας, όταν 

πηγαίνουμε σε τόπους που δεν επιτρέπεται, όταν πηγαίνουμε σε τόπους αμαρτίας ή σε κακές 

παρέες... Αμαρτάνoυμε με τα χέρια μας, όταν τα χέρια μας χτυπούν τον μικρότερο αδελφό μας, 

ή κλέβουν ξένα πράγματα ή όταν με τα χέρια μας κάνουμε κακές πράξεις. Αμαρτάνουμε με τη 

γλώσσα μας, όταν λέμε ψέματα ή λόγια βρώμικα, λέξεις κακές, βρισιές... Όταν τραγουδάμε 

τραγούδια που εξυμνούν την αμαρτία. Αμαρτάνουμε με τα μάτια μας, όταν βλέπουμε στην 

τηλεόραση ή στον υπολογιστή πράγματα που δεν πρέπει. Όταν βλέπουμε και διαβάζουμε βιβλία 

και περιοδικά άσχημα. Αμαρτάνουμε και με τον νου μας, με την καρδιά μας, όταν αφήνουμε 

μέσα μας λογισμούς και σκέψεις ακάθαρτες και κακές...  Αμαρτάνουμε όταν κατακρίνουμε τους 

γύρω μας ή θυμώνουμε μαζί τους, ή τους ζηλεύουμε, ή δεν ξεχνάμε το κακό που μας έκαναν, ή 

δεν συγχωρούμε... κ.λπ. 
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 Τι χρειάζεται να κάνουμε, για να φύγουν από την ψυχή μας όλα αυτά τα αμαρτήματα;  

  Κάθε φορά που το σώμα μας λερώνεται, τι κάνουμε; Πηγαίνουμε και κάνουμε μπάνιο, 

καθαριζόμαστε!  

 Και η ψυχή μας, παιδιά, έχει ανάγκη από καθαρισμό, καθώς είναι βρώμικη από τις 

αμαρτίες και τις κακίες. Και υπάρχει αυτό το δώρο. Μας το χάρισε ο Λυτρωτής των ψυχών μας, 

ο Χριστός μας. Τι υπέροχο! Μπαίνεις αμαρτωλός, και βγαίνεις άγγελος.  

 Μιλάμε φυσικά για το Μυστήριο της Ιεράς Εξομολογήσεως. Αφού καταλάβουμε τις 

αμαρτίες μας και μετανοήσουμε γι’ αυτές, πηγαίνουμε στον ιερέα, στον πνευματικό μας, και 

κατά την ώρα του Μυστηρίου της Εξομολογήσεως ομολογούμε τα λάθη μας, τις πτώσεις μας, 

τις αμαρτίες μας. Ο ιερέας μας συμβουλεύει, μας διαβάζει τη συγχωρητική ευχή και αμέσως 

τότε καθαριζόμαστε. Συγχωρούνται όλες οι αμαρτίες μας. Έρχεται μέσα μας και πάλι η ειρήνη 

του Χριστού.  

 Τώρα που είναι Σαρακοστή - νηστεία για την εορτή των Χριστουγέννων πρέπει 

οπωσδήποτε να προετοιμαστούμε για το σπουδαίο αυτό και σωτήριο μυστήριο. Να 

εξομολογηθούμε. Να ζητήσουμε τη συγγνώμη του Θεού για τις αμαρτίες μας ώστε να 

ξαναγεμίσει η καρδιά μας με τη χαρά και τη χάρη του ουρανού! 

 

 Σύνθημα: Με μετάνοια και εξομολόγηση προετοιμαζόμαστε για τα Χριστούγεννα. 

 

 

Πηγές:  

 Κατηχητικό Βοήθημα Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, Παξών και διαποντίων νήσων 

 Βοήθημα Κατωτέρου Κατηχητικού Εκδόσεων "Χριστιανική Ελπίς" 

 


